

《中国企业报》集团董事长、社长吴昀国：

发挥媒体桥梁纽带作用 助力政企合作共赢



吴昀国

古人讲：“郡县治，天下安”。习近平总书记多次强调壮大县域经济，也非常重视发展数字经济，特别是数字经济与实体经济的深度融合。县域经济，是我国经济发展的基本单元，是统筹城乡发展的关键环节，也是全面建设社会主义现代化国家的重要支撑。在数字化浪潮席卷全球的今天，县域经济数字化转型已不再是一道“选择题”，而是关乎发展命

运的“必答题”。它是突破传统发展瓶颈的新路径，是激发县域经济活力的新引擎，是提升县域综合竞争力的新机遇。这次峰会的召开，正逢其时，意义非凡。

我们齐聚于此，是为了共同探讨县域经济数字化转型这一重大课题。希望本次峰会在县域经济发展的征途中，特别是数字化转型中提供有价值的信息和互相赋能的动力。希望在

这里，可以了解到国家对于县域经济数字化转型的战略布局和支持方向，在宏观层面把握发展大势；希望在这里，可以获得行业专家深刻的理论剖析，揭示数字化转型背后的经济逻辑和技术规律，获得坚实的理论支撑；希望在这里，可以向大家展现出数字化转型在县域大地上的无限可能和多样路径。

我们荣幸地邀请到了众多领导和专家出席本次峰会。他们在各自领域都有着卓越的建树和深刻的见解，他们的到来，是对本次峰会专业性和权威性的有力保障。同时，还有来自各个区县的政府代表、充满活力的企业精英以及敏锐洞察的媒体朋友，他们是县域经济数字化转型的直接参与者和见证者，他们的积极参与和热情支持，是本次峰会的活力源泉。正是大家的汇聚，才让我们有了这个相互学习、交流合作、共同探索的宝贵平台。

本次峰会的成功举办，离不开各方的共同努力和支持。在此，要感谢所有参与筹备的团队和合作伙伴，是你们的辛勤付出，精心策划，才使得这次峰会得以顺利召开。每一个细节

的打磨，每一个环节的安排，都凝聚着大家的心血，都是为了给大家呈现一场高质量、高水平、富有成效的峰会。

《中国企业报》创刊于1988年，由新中国经济的重要领导人陈云同志题写报名，全国企业界卓越领导人袁宝华同志亲自创办，作为全国唯一服务企业和企业家的中央级媒体，时为国家经委指导全国企业和经济工作的舆论阵地。《中国企业报》创刊37年以来，在中宣部、国务院国资委、中国企业联合会等各级领导关心和支持下，始终坚持为企业和企业家服务的宗旨，始终坚守发挥政府和企业之间桥梁纽带作用的使命，始终坚持守正创新，始终坚持媒体+服务（商务、政务）创新发展之路，按照“一专三全”战略构想，实施“四位一体”运营模式，已经逐步成为专业化智库型全媒体支撑、全球化资源整合、全价值产业服务平台。今年8月份，《中国企业报》股份有限公司申报的“产业融媒体招商赋能平台”项目入选第四届中国报业深度融合创新发展案例，也是全部60个案例中，其中12个运营创新类中唯一的全国性媒

体。目前，《中国企业报》集团正在认真贯彻落实党的二十届三中全会精神，积极探索“主流媒体系统性变革”和“构建更加有效的国际传播格局”。希望《中国企业报》集团举办的这次活动，成为落实习近平总书记和党中央关于媒体深度融合重要指示精神的一次成功探索，能够成为促进全国县域经济数字化转型、高质量发展的一次成功探索。

我们深信，在各位领导、嘉宾的共同努力下，本次峰会将成为思想碰撞的盛宴、合作交流的桥梁、发展机遇的源泉。希望大家在接下来的时间里，充分利用这个平台，畅所欲言，积极互动，携手为县域经济数字化转型寻找新思路、新方法、新方案。希望通过本次活动，更好发挥媒体桥梁纽带作用，让政企合作实现共赢。让我们共同开启县域经济数字化转型的新篇章，为县域经济的高质量发展注入新的强劲动力。

（本文根据吴昀国在第二十一届中国企业发展论坛县域经济数字化转型峰会暨数字经济GBC生态系统平台上线启动仪式上的致辞整理，有删节）

第六届“书香圳好”2024深圳行业领袖企业100强颁奖礼在前海合作区举行

苑伟斌 范宏韬

11月29日，第六届“书香圳好”2024深圳行业领袖企业100强颁奖礼在前海深港基金小镇举行。该活动由深圳市工商联、深圳市前海管理局、深圳报业集团、深圳读书月组委会办公室指导，深圳市行业领袖企业发展促进会、深圳商报&读创客户端与深圳市南山区南山街道办事处主办，交通银行深圳分行、深圳市前海深港基金小镇发展有限公司协办，并得到了深圳市南山区委宣传部大力支持。

当天，200多位知名企业家共聚一堂，畅谈读书、创业与高质量发展，与企业界的朋友们分享创业、创新与发展经验。同时，活动为2024深圳行业领袖企业100强获奖企业和获奖者颁奖。

凝心聚力 推动企业攀高向新

当天的活动以三位名家的签名售书活动开场，他们是深圳市委原常委、宣传部部长、深圳市文化创意与设计联合会会长、深圳读书月组委会总顾问



李小甘，享受国务院特殊津贴专家、深圳吉阳智能科技有限公司董事长阳如坤，深圳市政协文化文史委主任尹昌龙。

深圳市前海合作区党工委委员、前海管理局副局长刘桂林表示，经过短短十余年的跨越式发展，前海合作区已成为我国新时代发展最快、质量最高、效益最好的区域之一。近年来，前海合作区高度重视文化建设，加快推动重大文化项目规划布局，文化成果日益丰硕，期待广大企业家朋友能选择在前海投资兴业，共创未来。

深圳市工商联党组成员、二级巡视员侯海表示，2024深圳行业领袖100强是全市各个细分行业有影响力、示范性的

领先企业，希望百强企业团结更多的深圳企业，牢牢把握深圳机遇，提振发展信心，发扬创新拼搏精神，充分发挥民营企业作为深圳经济发展主力军的作用，深耕主业，练好内功，做强做大，实现企业的高质量发展。

2024深圳行业领袖百强企业代表、深圳市亚辉龙生物科技股份有限公司副董事长、总经理宋永波以《医疗器械新质生产力，创新驱动下的变革与突破》为题进行主题演讲。宋永波表示，在科技飞速发展的今天，医疗器械行业正站在新质生产力的浪潮前沿，经历着深刻的变革与前所未有的突破。医疗器械行业新质生产力

的崛起，不仅推动了医疗器械产品本身的升级换代，更为整个医疗健康产业带来了深远的变革与影响；同时，体外诊断产业发展新质生产力将会加速智能化、数字化转型，实现远程诊断、智能辅助诊断等创新服务模式，有助于提升医疗服务的质量与效率，使更多患者能够受益于先进的医疗技术。

扎根前海 实现高质量发展

在第六届“书香圳好”深圳行业领袖100强颁奖礼上，获奖的企业代表和青年企业家代表围绕如何以技术创新引领行业持续突围，共论扎根前海合作区实现高质量发展。

深圳市行业领袖促进会常务副会长、深圳市机器时代科技有限公司董事长杨威，诚天国际供应链（深圳）有限公司董事长冯凌炬，深圳恒驱电机有限公司联合创始人张国华，深圳拉米酷科技有限公司总经理邓志强，睿思芯科（深圳）技术有限公司COO李轶五位嘉宾展开圆桌对话。

大家一致认为，前海合作区已成为粤港澳大湾区经济发

展要地、全球投资热土，科技产业集聚成效显著、产业链覆盖度较高；同时，前海合作区不断出台改革政策措施，优化营商环境，为企业开拓新领域、开辟新赛道、打造新产业提供坚实支撑，企业家们也将扎根前海区，为前海高质量发展添活力、聚合力、增动力。

作为战新行业新质生产力代表，深圳市吉阳智能科技有限公司董事长阳如坤，深圳市高巨创新科技开发有限公司总经理高健，帕西尼感知科技（深圳）有限公司联合创始人、COO聂相如，深圳联合飞机集团小微事业部总经理李晓亮，深圳鑫巨半导体有限公司联合创始人、首席战略官汤凌飞五位嘉宾，共同探讨行业如何在新质生产力的航程中，持续发力驱动，保持增长动能。

大家共同表示，当前，深圳正抢抓机遇布局新赛道，培育产业增长新动能，推动科技创新和产业创新深度融合，全面提升产业科技创新能力。作为深圳企业，要坚定发展信心，勇于探索未知，引领技术革新，与深圳同心共荣、互相成就、双向奔赴，让更多“深圳企业”“深圳产品”“深圳品牌”享誉世界。